

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

**по результатам мониторинга муниципальной системы оценки качества
дошкольного образования**

**МБДОУ МО г. Краснодар « Центр- детский сад № 90»
(за 2024год)**

На основании приказа департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 16.05.2024 № 792 «О проведении мониторинга качества дошкольного образования в муниципальном образовании город Краснодар в 2024 году» с 16.05.2024 г. по 31.05.2024 г. в МБДОУ МО г. Краснодар «Центр - детский сад № 90» проведен мониторинг оценки качества дошкольного образования.

Мониторинг оценки качества дошкольного образования ДОО проводился с целью: совершенствования качества дошкольного образования в ДОО, удовлетворяющего требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации и отвечающего потребностям всех участников образовательных отношений.

Достижение данной цели обеспечивается через выполнение следующих задач:

1. Обеспечить качество образовательных программ дошкольного образования.
2. Совершенствовать качество содержания образовательной деятельности в ДОО.
3. Создать образовательные условия, позволяющие каждому воспитаннику достичь лучших для себя образовательных результатов.
4. Выявить и обеспечить удовлетворенность семьи, как участника образовательных отношений, качеством образования.
5. Обеспечить качество услуг по присмотру и уходу за воспитанниками.
6. Усилить результативность функционирования образовательной системы (организации) за счет повышения качества принимаемых для нее управленческих решений.

Данный мониторинг проводился с использованием следующих методов сбора информации: экспертиза документационного, материально-технического обеспечения, анализ содержания информационных ресурсов, анализ результатов деятельности.

Обработка информации включает количественные и качественные методы анализа. Качественные методы ориентированы на анализ информации, количественные методы носят математический характер и представляют собой обработку цифровой информации.

Вопросы мониторинга ориентированы на установление соответствия качества дошкольного образования требованиям федерального

государственного образовательного стандарта дошкольного образования и потребностям участников образовательных отношений.

Оценка качества образования проводилась по 6 показателям МСОКО ДО:

- 1- качество образовательной программы дошкольного образования дошкольной образовательной организации;
- 2- качество содержания образовательной деятельности в ДОО в соответствии с образовательными областями;
- 3- качество образовательных условий в ДОО;
- 4- качество взаимодействия с семьей;
- 5- качество обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу;
- 6- качество управления в ДОО.

Источниками получения информации для мониторинга были официальный сайт ДОО в сети Интернет (<https://ds90.centerstart.ru>), наблюдение за созданными условиями и работой педагога с воспитанниками, данные из АИС «Сетевой город. Образование», отчет о самообследовании образовательной организации (апрель), анкетирование родителей воспитанников.

По результатам оценки по каждому показателю был получен уровень от «Показатель скорее подтверждается» (2 балла) до «показатель подтверждается» (3 балла) или «показатель подтверждается с превосходством» (4 балла). Итоговый балл ДОО: 18,9 %, что соответствует кластеру «Повышенный уровень».

1. Качество образовательных программ дошкольного образования

Дошкольная образовательная организация укомплектована методическими и периодическими изданиями в соответствии с реализуемыми ОП ДО и АОП ДО. Учебные издания, используемые при реализации образовательных программ дошкольного образования, определяются дошкольным учреждением, с учетом требований ФГОС ДО, ФОП ДО и ФАОП.

Анализ программ показал соответствие в полной мере требованиям ФГОС ДО, ФОП ДО и ФАОП. Программы рассмотрены на Педагогическом совете, утверждены заведующим ДОО, соответствуют действующим нормативным документам. Структура программ ДОО в полной мере соответствует требованиям ФГОС ДО, ФОП ДО и ФАОП.

Средний балл: 3,0

2. Качество содержания образовательной деятельности в ДОО

Качество содержания образовательной деятельности в ДОО определяется в соответствии с ФГОС ДО, ФООП ДО и ФАОП, по пяти образовательным областям и видам деятельности. Результаты планового, внепланового и административного контроля образовательной деятельности, организованной взрослым МБДОУ МО г. Краснодар «Центр - детский сад № 90» показали базовый уровень: программное содержание образовательной деятельности, организованной взрослым ДОО, соответствует цели и содержанию требованиям Программы, возрасту обучающихся; интегрированию содержания образовательных областей и видов деятельности. В образовательной деятельности применяются разнообразные приемы развития высших психических функций (мышление, внимание, память), задания с опорой на несколько анализаторов. Педагоги поддерживают самостоятельность, познавательную активность детей.

Средний балл: 3,0

3. Качество образовательных условий в ДОО

Все педагогические работники МБДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад № 90» имеют образование, дающее право на ведение педагогической деятельности в ДОО. Свыше 60% педагогов имеют высшую и первую квалификационную категорию, своевременно проходят процедуру аттестации и курсы повышения квалификации. Персонал демонстрирует взаимное уважение между собой, с удовольствием сотрудничает друг с другом, оказывая необходимую помощь (не выходя за рамки трудовых обязанностей).

РППС соответствует требованиям ФГОС ДО, СанПиН, реализуемым программам и Примерному перечню базового оборудования в дошкольной образовательной организации для организации образовательной деятельности.

РППС обеспечивает возможность поддержки инициативы детей по всем образовательным областям в форме игры, экспериментирования, двигательной, музыкальной и пр., пространство может быть быстро трансформировано детьми для своей игры, пространство поддерживает разнообразные возможности индивидуализации образовательного процесса.

Средний балл: 3,4.

4. Качество взаимодействия с семьей

Результаты оценки взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся показали, что в ДОО отсутствует формализм в организации работы с семьей, в планировании работы учитывается

социальный запрос (интересов, потребностей) родителей, ежегодно ведётся социологический анализ контингента семей воспитанников и учитываются его особенности в планировании работы семьями обучающихся. Педагогами используются разнообразные формы работы с семьей, внедряются в практику новые нетрадиционные формы работы, преимущественно интерактивного характера взаимодействия. Родители активно принимают участие в семейных конкурсах, праздниках, организуемых в ДОО, в общественном управлении. Результаты анкетирования родителей (законных представителей) обучающихся показал, что необходимо продолжать совершенствовать содержание и формы взаимодействия ДОО и семьи с учетом индивидуальных особенностей и потребностей родителей (законных представителей) обучающихся.

Средний балл: 3,5.

5. Качество обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу

Анализ качества обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу обучающихся выявил хорошее качество: в нашей ДОО разработаны локальные акты по организации антитеррористической безопасности, по охране жизни и здоровья детей, отсутствуют случаи травматизма, отсутствуют предписания и замечания контрольно-надзорных органов за год. Локальные акты по обеспечению безопасности жизнедеятельности имеются в полном объёме и соответствуют действующим законодательствам, в том числе действующий договор с учреждением здравоохранения по медицинскому обслуживанию; на официальном сайте МБДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад № 90» в сети Интернет размещены памятки, рекомендации по сохранению и укреплению здоровья обучающихся; отсутствуют предписания и замечания контрольно-надзорных органов за год в части охраны жизни и здоровья детей. Результаты административного контроля качества обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу обучающихся показали, что необходимо совершенствовать работу по просвещению педагогов и родителей (законных представителей) обучающихся по обеспечению эмоциональной комфортности и улучшению состояния здоровья детей.

Средний балл: 3,0

6. Качество управленческих решений в ДОО.

Анализ данного критерия показал, что в ДОО предусмотрена система гибкого планирования образовательной деятельности, обеспечивающая взаимосвязь различных процессов. Методическая система ДОО обеспечивает

открытость достижений педагогов, стимулирует их активность в распространении и освоении инновационного опыта (проводятся мероприятия по взаимообогащению опытом между сотрудниками своего коллектива и за его пределами). Педагогический коллектив своевременно информируется о проведении различных конкурсов профессионального мастерства. Осуществляется поддержка молодых специалистов. Администрация ДОО своевременно реагирует на запросы о предоставлении необходимых ресурсов для выполнения трудовых функций. Стимулирующие выплаты рассчитываются открыто для всего коллектива на основе выполнения личных и коллективных показателей эффективности, в соответствии с Положением об оплате труда МБДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад № 90». Документация ведется систематически, в полном объеме (наличие протоколов общих родительских собраний, педсоветов и т.д.). Проводятся мероприятия на формирование и поддержку командного духа. Имеется в ДОО локальный акт об организации ВСОК ДО, проводится ежегодно, отражается в результатах самообследования и в публичном докладе, результаты самообследования являются основанием для принятия управленческих решений в ДОО (в т.ч. для разработки Программы развития ДОО). Имеется инструментарий для проведения мониторинга качества дошкольного образования, в наличии материалы, подтверждающие проведение ВСОК в ДОО.

Программа развития согласована с учредителем, отражает результаты самообследования, отражает качество педагогической работы и направления её совершенствования. Программа содержит стратегию развития ДОО в долгосрочном периоде (не менее 5 лет).

Средний балл: 3,0

В ходе анализа показателей мониторинга муниципальной системы оценки качества дошкольного образования выявлено, что в ДОО разработаны и реализуются образовательная программа дошкольного образования и адаптированная образовательная программа дошкольного образования.

Структура и содержательная часть данных программ соответствуют ФГОС ДО, ФОП ДО и ФАОП ДО.

Содержание образовательной программы дошкольного образования в ДОО обеспечивает развитие личности по пяти образовательным областям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие, а также в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей.

Развивающая предметно-пространственная среда построена на основе ФГОС ДО, ФОП ДО и ФАОП ДО с учётом СанПиН и реализуемых программ.

В ДОО созданы психолого-педагогические условия для обучающихся с ОВЗ по профессиональной коррекции нарушений развития детей соответствующие требованиям ФГОС ДО и ФАОП ДО, в образовательной деятельности используются формы и методы работы с детьми, соответствующие их возрастным и индивидуальным особенностям; осуществляется поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности; обеспечивается защита детей от всех форм физического и психического насилия; осуществляется поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей в образовательную деятельность.

Организовано взаимодействие с семьей. Родители принимают участие в образовательной деятельности ДОО; родители в целом удовлетворены качеством дошкольного образования в ДОО; ДОО осуществляют индивидуальную поддержку развития детей в семье.

Созданы условия по обеспечению здоровья, безопасности и качеству услуг по присмотру и уходу за детьми (состояние здоровья воспитанников; созданы санитарно-гигиенические условия; проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья; организован процесс питания в соответствии с установленными требованиями; организовано медицинское обслуживание; обеспечена безопасность внутреннего помещения ДОО (группового и внегруппового); обеспечена безопасность территории ДОО для прогулок на свежем воздухе (установлены системы видеонаблюдения); проводится контроль за чрезвычайными ситуациями и несчастными случаями).

В ДОО установлена автоматическая пожарная сигнализация и звуковые системы оповещения (речевые, голосовые автоматические, сирены), охранная система «Стрелец-Мониторинг», система видеонаблюдения, система экстренного оповещения полиции, состоящая из стационарной кнопки тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт централизованной охраны УВО.

В ДОО имеется цельное ограждение территории, разработаны паспорта антитеррористической защищённости, согласованные с УМВД и УФСБ, разработаны и утверждены планы по обеспечению антитеррористической и пожарной охране объектов, перспективные планы оборудования объекта инженерными и техническими средствами охраны.

Охрана ДОО осуществляется сотрудниками частного охранного предприятия, имеющего лицензию на осуществление охранной деятельности, на всех постах охраны имеются телефоны аварийных служб на случай возникновения внештатных ситуаций.

Качество управления в ДОО:

Руководство ДОО осуществляется в соответствии с Уставом ДОО и законодательством РФ, в ДОО имеется выписка из реестра лицензии на осуществление образовательной деятельности. Программа развития на текущий период согласована с учредителем. Имеется план повышения квалификации и аттестации педагогов, размещенный на официальном сайте ДОО в сети Интернет. В ДОО имеется ВСОКО, проводится ежегодно, отражается в результатах самообследования и в публичном докладе, результаты самообследования являются основанием для принятия управленческих решений в ДОО. Но требуется незначительная доработка в системе управления.

Вывод: качество дошкольного образования в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении муниципального образования город Краснодар «Центр - детский сад № 90» удовлетворительное.

Заведующий МБДОУ МО
г. Краснодар «Центр-детский сад № 90»

А.Г.Сахиуллина